
Galerie 105 připomene v Třeboni stoleté jubileum rozhlasu 

unikátní výstavou fotografií se zvukovými nahrávkami  

Třeboň, 24. 10. 2023 

Třeboňská Galerie 105 otevře na sklonku letošního roku vůbec poprvé mimo Prahu výstavu unikátních 

fotografických zvětšenin Zaostřeno na rozhlas.  Přes tři desítky fotografií, doplněných o zvukové nahrávky Českého 

rozhlasu, připomenou nejen jeho významné pořady, technické přístroje, umělecká tělesa a osobnosti, ale i klíčové 

události Československa z let 1923–1989. Vernisáž výstavy bude následovat bezprostředně po skončení živého 

vysílání rozhlasového pořadu Tobogan Aleše Cibulky z Divadla J. K. Tyla v Třeboni v sobotu 9. 12. 2023. 

 

Nechte se unášet „na vlnách času“ uměleckou působivostí rozhlasových fotografií, které byly digitalizovány z nově 

restaurovaných negativů. Slavnostní otevření výstavy se uskuteční v sobotu 9. prosince za účasti autora výstavy 

Miloslava Nováka a rozhlasového Toboganu Aleše Cibulky s jeho hosty.  

Vernisáži bude předcházet přímý přenos pořadu Tobogan z třeboňského Divadla J. K. Tyla. Z jeviště jednoho 

z nejstarších měšťanských divadel v Čechách budeme živě vysílat zábavnou rozhlasovou talkshow, v níž bude moderátor 

rozmlouvat s Danielou Kolářovou, Bárou Hrzánovou, historikem Jaroslavem Čechurou a dalšími hosty. Přímý přenos 

z divadla divákům i posluchačům napříč republikou zpestří Rozhlasový swingový orchestr České Budějovice pod vedením 

Josefa Krejčíka. Součástí vernisáže fotografické výstavy v nedaleké Galerii 105 bude i autogramiáda hostů Toboganu a 

komentovaná prohlídka s kurátorem výstavy od 12:00.   

Výstava, která bude v Galerii 105 k vidění až do 28. ledna 2024, má dvě části – první se zaměřuje na okamžiky od počátku 

vysílání do konce druhé světové války, druhá se věnuje poválečné historii rozhlasu a televize. Fotografie doplňují popisky 

s nejnovějšími informacemi o pozadí vzniku snímků a rozšiřují je připojené QR kódy se zvukovými nahrávkami 

z rozhlasové historie, které si budete moci poslechnout nejen ve svém mobilním telefonu, ale i spustit v jedinečném 

prostoru galerie, čímž se alespoň na okamžik bude moci stát každý z návštěvníků spolutvůrcem multimediální výstavy. 

Fotografie byly digitalizovány a restaurovány v Archivu Českého rozhlasu z originálních negativů a následně pak 

zvětšeny klasickou fotochemickou metodou, kterou používali fotografové v době jejich vzniku. Tím se docílilo nejvyšší 

kvality obrazu, a je tak možné zaměřit se na různé zajímavé detaily: „Díky tomu lze nejen ocenit výtvarnou hodnotu 

jednotlivých fotografií, ale vůbec poprvé zde slouží rozhlasové fotografie také jako zdroj historického poznání. Můžete se 

z nich dozvědět, jakou část textu si podtrhal při svém rozhlasovém vánočním projevu prezident Edvard Beneš, ale také 

obdivovat elegantní hodinky Adiny Mandlové na klopě nebo značku kabrioletu Vlasty Buriana, kterým přijel do rozhlasu na 

natáčení,“ doplňuje restaurátor Českého rozhlasu a kurátor výstavy Miloslav Novák. „Z fotografie zachycující natáčení 

slavné rozhlasové hry Jiřího Horčičky podle předlohy Arnošte Lustiga, jejíž zvukový záznam byl cenzurou bohužel skartován, 

si zase bude divák umět představit zvukovou podobu dnes již nedostupného díla, a dokonce se ze scénáře v rukou herce 

dozvědět, jakou část děje Otomar Korbelář před ozvučenou deskou koncertního křídla právě inscenuje.“ 

Vstupenky na přímý přenos pořadu Tobogan v Divadle J. K. Tyla a současně na zahájení výstavy fotografií Zaostřeno na 

rozhlas lze zakoupit na webu www.itrebon.cz, nebo v Turistickém a informačním centru v Třeboni. 

V rámci doprovodného programu k výstavě se uskuteční dvě úvodní komentované prohlídky s kurátorem Miloslavem 

Novákem. První prohlídka proběhne během vernisáže v sobotu 9. prosince od 12:00, druhá prohlídka je plánovaná na 

neděli 10. prosince v 11:00.  

Termín výstavy Zaostřeno na rozhlas: 9. 12. 2023 – 28. 1. 2024, vernisáž s komentovanou prohlídkou 9. 12. 2023 

Otevírací doba výstavy: pátek 14:00–17:00, sobota 10:00–17:00 a neděle 10:00–15:00 (neděle 24. 12. zavřeno) 

Galerie 105, Masarykovo nám. 105, Třeboň 

Přímý přenos pořadu Tobogan z Divadla J. K. Tyla v Třeboni: 9. 12. 2023 v 11:00 

http://www.itrebon.cz/


Kontakt: Lucie Kukačková, lucie.kukackova@trebon105.cz, tel.: 724 193 345  

mailto:lucie.kukackova@trebon105.cz

